

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气: 阴转小雨, 最低21°C(昨天最高25.2°C) 明天: 中雨, 最高25°C, 最低20°C

2016年10月25日 星期二 农历丙申年九月廿五 今日48版 A叠28版 / B叠20版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19973期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

最美秋景正在申城上演

最权威“赏秋地图”今发布

又到“层林尽染, 叠翠流金”的季节。申城最美的秋色在哪儿? 离家最近的赏秋点又在哪儿? 今天上午, 市绿化市容局发布了最权威的

官方版“申城赏秋地图”, 囊括了本市最全的色叶树和秋果介绍, 以及各区、各大公园的赏秋攻略, 市民可以“循图赏秋”。

>>>详见 A8 版·上海新闻

《上海市街道设计导则》近日发布: 给自行车一席之地 疏通“慢行线” 优化“慢生活”

核心提示

《上海市城市总体规划(2016-2040)(送审稿)》《上海市街道设计导则》相继发布, 上海城市慢行系统建设被提上日程。一方面, 自行车占有率大幅下滑, 另一方面, 交通拥堵和污染带来的困扰日益加剧。从2000年, 上海开始重视留住自行车, 到2040年, 上海目标成为全球慢行交通的标杆城市, 有何短板? 如何规划? 交通问题专家、同济大学教授陈小鸿独家解读。

>>A4

打通“断头路”

江砚

微评

相对于“优步”“滴滴”“易道”等关于交通的“互联网+”项目, 我更赞赏“摩拜”。

我国曾经是自行车大国, 西方人难得有机会来北京或上海, 都把浩浩荡荡的自行车洪流, 视作“人类奇观”。现在, 在微信上还有当年的照片流传。

不知不觉中, 随着对汽车的普及以及对快的追求, 马路上的自行车越来越少了。据说, 无动力的自行车占有率只有不到8%, 也就是说, 骑自行车出行的人, 是极少数了。

现在, 一则, “慢生活”概念渐渐深入人心; 二则, 绿色、环保的生活方式也成为年轻人的时尚, 在这个背景下, “摩拜”应运而生, 广受追捧。

骑自行车, 最大的困扰, 是常遇“断头路”。其实, 路是通的, 但是, 骑着骑着, 就不让骑了, 只能眼睁睁看着汽车在身边呼啸而过。我们报社附近的几条马路, 一半, 不让骑。

如果, 我们的决策者也同样认为, “公交+骑行”, 是未来大都市出行的最佳方式, 那么, 就要想办法打通“断头路”, 让骑车人走得畅走得爽。



上海三大火车站 今日起全面禁烟

今天起, 上海三大火车站——铁路上海站、铁路上海南站和铁路上海虹桥站, 室内全面禁烟。目前, 位于铁路上海站8号候车室的吸烟室已经关闭, 并张贴了“站内禁止吸烟”的公告。图为今天上午, 一位烟民发现吸烟室关掉了

本报记者 陈梦泽 摄影报道

市教委要求规范义务教育阶段办学

国际课程不能“零门槛”就读

本报讯 (记者 陆梓华) 这两天, 有关本市收紧国际课程管理的消息在家长中广为传播, 有微信公众号发布了“2017 义务教育又要变天? 双语学校或将受到重大冲击”等文章, 让不少家长产生焦虑。对此, 市教委官微“上海教育”昨晚发布声明, 表示网络传言有失偏颇。

【教委表态】

外籍人员子女招收政策保持稳定

■ 本市中小学有四种办学形态, 分别为公办、民办、中外合作(仅限高中)和外籍人员子女学校(仅可

招收境外学生)。本市外籍人员子女招收政策保持稳定, 没有发生变化, 境外学生可申请入读外籍人员子女学校及公、民办学校。

■ 民办学校招收各类学生, 均应按照本市义务教育阶段招生管理程序进行, 学校要做好招生咨询服务工作, 但不得以任何形式提前招生。

■ 按照我国教育对外开放的有关规定, 外资可依法申请与本地教育机构合作举办幼儿园、高中, 但不得举办义务教育阶段学校。

■ 根据《义务教育法》规定, 义

务教育阶段学校课程设置由国务院教育行政部门确定, 国家实行教科书审定制度。

【业内解读】

21 所国际高中课程暂不受影响

本报记者获悉, 在上周市教委召开的相关会议上, 针对义务教育阶段学校出现的一些办学问题, 提出了整改。根据《义务教育法》和《民办教育促进法》, 只有境外学生可申请入读外籍人员子女学校及公办、民办学校, 但是, 个别学校招生在孩子的身份问题上打擦边球, 允许境

内身份的学生就读国际部, 也有学校削弱了语文、思想品德等基础课程的地位, 在招收境内孩子的班级中, 照搬照抄国际课程。

“任何一所义务教育阶段学校, 必须全面落实国家课程。不允许冲击国家课程在义务教育阶段的主体地位。不允许在教育过程中, 出现与主流意识形态相违背的内容和言论。”相关业内人士强调, 义务教育阶段学校如果开设双语课程, 必须做到中西融合, 通过相关部门教材审定和办学资质审核, 而不是把国际课程拿来就用。从另一方面而言, 如果孩子就读的学校, 已经做到了这一点, 那么家长可以不用担心。

记者了解到, 市教委公布的 21 所本市普通高中国际课程班试点学校名单暂没有变化。

今日导读

睡眠时间越少 学业成绩越糟

初中学业质量绿色
指标评价报告发布

>>>详见 A2 版·要闻

造楼到深夜 修路到天明

夜间施工噪声扰民
近日市民投诉增多

>>>详见 A6 版·新民邻声·热线

上电视“谈股论金” “割韭菜”盆满钵满

沪警方首破“抢帽子”
操纵证券市场案

>>>详见 A9 版·上海新闻

里皮“老同事” 竞聘副领队

国足管理模式
将迎重大变革

>>>详见 A18 版·文体新闻